



## Генеральная Ассамблея

Distr.  
GENERAL

A/44/640  
20 October 1989  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

Сорок четвертая сессия  
Пункт 77 повестки дня

### ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ НАСЕЛЕНИЯ ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЙ

#### Доклад Генерального секретаря

(во исполнение резолюции 43/58 А Генеральной Ассамблеи)

1. На своей сорок третьей сессии Генеральная Ассамблея 6 декабря 1988 года приняла резолюции 43/58 А-С, касающиеся доклада Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий (А/43/694). В резолюции 43/58 А Генеральная Ассамблея, в частности, потребовала, чтобы Израиль немедленно отказался от политики и практики, о которых говорится в резолюции.
2. 30 мая 1989 года Генеральный секретарь направил министру иностранных дел государства Израиль вербальную ноту, в которой он просил ввиду своей обязанности представить доклад во исполнение этой резолюции, чтобы министр иностранных дел информировал его о любых шагах, которые правительство Израиля предприняло или намерено предпринять для осуществления соответствующих положений резолюции.
3. В вербальной ноте от 18 августа 1989 года исполняющий обязанности Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций в отношении резолюции 43/58 А Генеральной Ассамблеи ответил следующее:  

"Израиль решительно отвергает все утверждения, содержащиеся в этой резолюции и в докладе Специального комитета (А/43/694). Позиция правительства Израиля была подробно изложена в заявлении представителя Израиля в Специальном политическом комитете 22 ноября 1988 года (А/SPC/43/SR.32)".
4. В пункте 23d резолюции 43/58 А Ассамблея просила Генерального секретаря:

"d) обеспечить с помощью всех имеющихся средств самое широкое распространение докладов Специального комитета и информации, касающейся его деятельности и выводов, через Департамент общественной информации Секретариата и, по мере необходимости, вновь издавать те доклады Специального комитета, экземпляры которых уже разошлись".

5. Во исполнение пункта 23d резолюции 43/58 А Департамент общественной информации предпринял следующие меры:

a) в опубликованной Департаментом в 1985 году брошюре, в которой описывается деятельность Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий, речь идет главным образом о положении в области прав человека на Западном берегу (включая Восточный Иерусалим), в секторе Газа и на сирийских арабских Голанах. Другая брошюра, опубликованная в 1986 году, посвящена в основном вопросу о Палестине и также затрагивает проблему прав человека на оккупированных территориях. Обе публикации были изданы на пяти языках и распространены во всем мире. В настоящее время пересмотренные и обновленные тексты обеих брошюр находятся в стадии издания и будут выпущены к концу 1989 года. Сразу после издания они будут распространяться во всем мире;

b) как и в предыдущие годы, сотрудник по связи с прессой Департамента общественной информации сопровождал членов Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий в их поездке на Ближний Восток и обеспечивал полное освещение их деятельности;

c) в рамках ежегодно направляемых на Ближний Восток миссий по установлению фактов этот регион посещают 10-15 авторитетных журналистов из всех стран мира, в результате чего они имеют возможность получить информацию о ближневосточном конфликте из первых рук. Кроме того, представители средств массовой информации участвуют также в двух ежегодных региональных встречах и двух сериях национальных встреч, организуемых Департаментом. В ходе как миссий по установлению фактов, так и встреч всесторонне обсуждается положение на Ближнем Востоке в целом и вопрос о Палестине в частности, и оценивается положение в области прав человека на оккупированных территориях. В 1989 году в Сингапуре были проведены региональные встречи для региона Азии и Тихого океана, а в Кингстоне (Ямайка) - для регионов Северной Америки и Латинской Америки. Три серии национальных встреч состоялись в Европе, Азии и Латинской Америке.